

品种观点：

中央深改委审议通过《关于促进民营经济发展壮大的意见》

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月21日下午主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。会议审议通过了《关于强化企业科技创新主体地位的意见》、《关于加强和改进国有经济管理有力支持中国式现代化建设的意见》、《关于促进民营经济发展壮大的意见》和《中央全面深化改革委员会工作规则》、《中央全面深化改革委员会专项小组工作规则》、《中央全面深化改革委员会办公室工作细则》、《中央全面深化改革委员会2023年工作要点》。

二十届中央深改委首次会议 释放哪些重磅信号？

4月21日，二十届中央全面深化改革委员会第一次会议召开。这是二十届中央全面深化改革委员会首次对外亮相。本次会议重点提及一个主题：全面深化改革；三个议题：科技创新、国有经济、民营经济。分量不言而喻。新征程上，改革蓝图已擘画，我们接下来就是要把准改革方向，明确目标任务，真抓实干，将改革进行到底！

国资委：全面推进国资央企云体系和大数据体系建设

4月21日，国资委召开国资央企信息化工作推进会议。国资委党委委员、副主任翁杰明出席会议并讲话。会议认为，近年来，国资央企认真学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和数字中国建设的重要指示批示精神，采取一系列务实举措，推动信息化工作取得显著成效。强调要积极顺应信息化发展趋势，坚持问题导向、目标导向、结果导向，乘势而上、顺势而为，全面开启国资央企信息化工作新征程。要着力提高智能监管水平，全面推进国资央企云体系和大数据体系建设，持续健全完善信息化工作保障机制。

国有企业创建世界一流示范企业扩围 17家入选

4月21日，国务院国资委在中国石油大厦召开国有企业创建世界一流示范企业推进会。证券时报记者从会上获悉，为加快建设世界一流企业，国资委在现有11家示范企业基础上，巩固深化示范创建工作，决定将中国电科、中国石化、中国海油、中国华能、中国一汽、中国远洋海运、中粮集团、招商局集团、华润集团、中国建材等10家中央企业和上海汽车、安徽海螺、深圳投控、潍柴控股、京东方、万华化学、宁波舟山港等7家地方国有企业纳入创建世界一流示范企业范围。

关注！常熟市宣布：5月起用数字人民币发工资

4月21日晚间，一则常熟市在编公务员实行工资全额数字人民币发放的消息引起市场广泛关注。根据市场流传信息来看，常熟市地方金融监督管理局、常熟市财政局发布《关于实行工资全额数字人民币发放的通知》，

内容显示，为加快推进全市人民币试点工作，更好完成苏州下达的数字人民币考核任务，经请示市委市政府主要领导同意，从5月开始，对全市在编公务员（含参公人员）、事业人员、各级国资单位人员实行工资全额数字人民币发放。

“全家二阳了”！多地网友晒抗原 张文宏：做好药物储备

近日，在社交媒体上不少人晒出阳性的抗原，声称“二阳”了，还有网友称“全家二阳”。掐指一算，距离去年年底的疫情高峰马上5个月了。不少人担心下一波疫情高峰是否已在路上？感染过了，如今还需要疫苗接种吗？4月22日，中国疾控中心公布全国新型冠状病毒感染疫情最新情况，数据已显示共监测到本土重点关注变异株603例，其中12个分支系首次监测到。

美将限制对华高科技投资？权威解读：实质影响不大 A股不必反应过激！

消息面上，近日有外媒报道称，美国总统拜登正在争取未来几周内签署行政命令，限制该国企业对中国高科技等关键经济领域的投资。证券时报记者从多方了解到，美国本来就没有对中国相关行业进行投资，未来不投资也不会对中国有实质性影响。中信建投TMT首席分析师武超则表示，考虑到美资过去对中国AI、芯片和量子计算等领域的投资规模不大，尤其是在过去几年的科技领域的制裁使得美资已有回避国内投资的趋势，比如进入BIS实体名单的企业美资早已不能进行直接投资，即使措施落地，对我国相关产业实质影响不大。

证监会就科创板首批欺诈发行案件答问：坚决严惩“首恶” 全方位追责

欺诈发行、财务造假等资本市场“毒瘤”严重损害广大投资者合法权益，危及市场秩序和金融安全。中办、国办《关于依法从严打击证券违法活动的意见》强调坚持“零容忍”要求，依法严厉查处证券违法犯罪案件，立体化打击证券违法活动。证监会坚决贯彻落实党中央国务院对资本市场违法犯罪行为“零容忍”要求，推动对欺诈发行等违法犯罪行为实行行政、民事、刑事立体惩处，形成强力震慑。

沪深港通交易日历优化下周一正式上线实施 有力提升互联互通跨境投资效率

根据两地证监会统筹安排，沪深港通交易日历优化将于下周一（4月24日）正式上线实施。此次交易日历优化进一步提升了互联互通跨境投资效率，保障了投资者交易连续性、便利性，更好地满足境内外投资者参与内地与香港资本市场资产配置的需求。实施后，2023年港股通首次新增交易日为4月27日、4月28日，沪股通首次新增交易日为5月25日。

上交所原副总经理刘逖接受监察调查

据中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组、浙江省纪委监委消息：上海证券交易所原副总经理刘逖涉嫌严重职务违法，目前正在接受中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组和浙江省台州市监委监察调查。

证监会就《证券期货市场主机交易托管管理规定》征求意见

为规范证券期货市场主机交易托管活动，保护投资者合法权益，维护证券期货市场安全平稳运行，证监会起草了《证券期货市场主机交易托管管理规定（征求意见稿）》，现向社会公开征求意见。《规定》共五章二十八条，主要包括总则、证券期货交易所要求、证券期货经营机构要求、监督管理、附则等方面内容。

证监会核发首批企业债券注册批文

为贯彻落实党中央、国务院关于机构改革的决策部署，根据《中国证监会国家发展改革委关于企业债券发行审核职责划转过渡期工作安排的公告》，证监会对国家发展改革委移交的 34 个企业债券项目依法履行了注册程序，同意核发注册批文。首批企业债券发行拟募集资金合计 542 亿元，主要投向交通运输、产业园区、新型城镇化、安置房建设、农村产业融合发展、5G 智慧城市和生态环境综合治理等产业领域。（东方财富）

沪深 300 指数 4 月 21 日回调整理，5 日均线有利于空头，3950 点有支撑。

【上海原油】投资者因欧元区和英国强劲的经济数据，且由于利率前景的不确定性影响，美原油指数周五小幅反弹，收 76.82 美元/桶。

上海原油指数 4 月 21 日弱勢震荡，549 点有支撑。

【燃料油】美原油指数弱勢震荡。上海燃料油指数 4 月 21 日弱勢整理。

【天然橡胶】：因空头打压沪胶上周五夜盘大幅走低。上周上海期货交易所天然橡胶库存 192800 吨，环比-1812 吨，期货仓单 184490 吨，环比-2480 吨。20 号胶库存 54725 吨，环比+3026 吨，期货仓单 49080 吨，环比+606 吨。

【郑糖】：因美糖走弱多头平仓打压郑糖 7 月合约上周五夜盘震荡大幅走低。巴西政府机构 Conab 表示，由于天气条件改善，巴西甘蔗产量上升。2022/23 年度甘蔗产量增长 5.4%，至 6.101 亿吨，高于此前预期的 5.983 亿吨。

【豆粕】国际市场，美豆有序推进播种，截至 4 月 16 日当周，美国大豆种植率为 4%。美豆出口销售数据不及预期。巴西大豆实现创纪录产量后，出口面临的压力持续增加，销售压力持续攀升，多个月份的港口升贴水报价降至历史新低，并推动大豆国际贸易成本大幅下降。国内市场，随着区域进口大豆开始放行，油厂正在恢复开机，国内豆粕现货价格大幅回落。国内油厂在大豆增加后开机率逐渐恢复，豆粕产量增加后连续下降的库存有望止跌回升，叠加外盘大豆下跌带动进口成本跟随下滑，抑制豆粕价格。后市重点关注现货表现、大豆到港量情况、美豆主产区天气情况。

【玉米】基层余粮见底，粮权完成转移，持粮主体转换至贸易商以及下游用粮企业，贸易商在囤粮成本支撑下挺价情绪增强，粮源流通量不大。受生猪养殖利润不佳影响，饲料销量有所下滑，原料消耗相应减少。深加工企业产品走货一般，企业库存相对宽松，企业补库相对谨慎。且有进口玉米可替代。此外，进口玉米以及小麦替

代效用显现，对玉米价格构成替代压力。后市重点关注进口玉米到港情况、需求端情况。

【生猪】发改委表示，生猪价格进一步明显下跌的可能性较小，会按照规定及时开展中央猪肉储备调节工作，增强了市场信心，养殖端挺价心理渐起，且二次育肥现象有所增加。此外，随着五一假期的临近，节日备货需求也有所增加，短期提振生猪价格，不过，需求端尚未出现明显好转，终端市场对高价白条的接受度相对有限，限制了猪价上涨空间。官方数据显示，一季度末国内生猪存栏高达 4.3 亿头，出栏量接近 2 亿头，全国能繁母猪存栏 4305 万吨，相当于正常保有量的 105%，市场供应压力依然较大。后市重点关注终端消费情况、二次育肥出栏的节奏以及政策因素影响。

【油脂】中国粮油商务网统计数据显示，2023 年第 16 周国内棕榈油现货成交量为 14650 吨，较之前一周增加 5500 吨。现货成交均价为 7948 元/吨，较之前一周下跌 36 元/吨，刷新 3 周低点。根据 Mysteel 农产品对全国主要油厂的调查情况显示，第 16 周（4 月 15 日至 4 月 21 日）111 家油厂大豆实际压榨量为 153.93 万吨，开机率为 51.73%。

【铜】沪铜 2305 合约周五夜盘开盘 68720，最高至 68860，收盘 68380，跌幅 0.77%。国内经济数据表现向好，GDP 及地产数据超预期回暖。海外则延续弱势，宏观内强外弱。基本面来看，海外矿端供应回升态势明显，低库存支撑仍在但远期有趋弱可能。目前是存在一个多空分歧，海外的衰退压力不减。短期铜是存有回落的压力，关注一下 68000 的支撑。但整体的高位震荡格局难改。继续关注需求端变化。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。